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Opisi dosezkov ucencev 9. razreda pri NPZ-ju

Slika: Porazdelitev to¢k pri matematiki (NIS), 9. razred
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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmodje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo Cetrtine dosezkov.

Vsebine: Najve¢ nalog zelenega obmodja je bilo s podrocja aritmetike (5 postavk — 10 %) in s podrogja, ki preverja
branje in uporabo podatkov (5 postavk — 10 %), sledita 2 postavki (4 %) s podroc¢ja merjenja.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (3 — skupaj 2 postavki) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski
stopnji (poznavanje in razumevanje), pri stirih nalogah (7, 8, 9, 10 — 9 postavk) na Il. taksonomski stopniji (izvajanje
rutinskih postopkov) in pri eni nalogi (15 — 1 postavka) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih
postopkov).

Tipi nalog: Prevladoval je tip nalog kratkega odgovora, drugo so bile naloge obkroZevanja.
Uéenci:

zapisejo Stevila z besedo in Stevko (naloga 3.1);

— ponazorijo grafi¢no ali z modelom dele celote — z ulomkom zapisejo, koliksen del lika je pobarvan
(naloga 3.2);

— odstevajo do 100 000 pisno brez prehoda in z njim (naloga 7.1);

— sestevajo do 100 000 pisno brez prehoda in z njim (naloga 7.2);

— razberejo podatke iz diagramov in jih interpretirajo — razberejo preprost podatek (naloga 8.3);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic (naloge 9.1, 9.2, 9.3 in 9.4);
— pretvarjajo vecje enote v manjse in obratno (nalogi 10.1in 10.2);

— seStevajo in odstevajo decimalna Stevila (naloga 15.1).

Ucenci imajo osnovne predstave o naravnih Stevilih in o ulomkih. Prebrati znajo preproste podatke iz graficnih ali
tabelarnih prikazov in v konkretnem primeru primerjajo in pretvarjajo merske enote za dolZino. Ucenci uspe$no
izvajajo tudi rutinske postopke pisnega sestevanja in odStevanja v Stevilskem obsegu do 100 000.

Zgled: naloga 7

RUMENO OBMOCJE

V rumeno obmocje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezkov.

Vsebine: Po snovni pokritosti prevladujejo v rumenem obmocju naloge aritmetike (5 postavk — 10 %), 1 postavka
(2 %) pa je s podrocja branja in uporabe podatkov.

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (1 in 2 — skupaj 3 postavke) smo preverjali miselne procese na
. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje) in pri dveh nalogah (6 in 8 — skupaj 3 postavke) na
II. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov).

Tipi nalog: Prevladovale so naloge kratkega odgovora, pri eni nalogi pa je bil uporabljen tip dopolnjevanja.
Ucenci:

— dolocijo stevilom desetiske enote (naloga 1.1);

— zapisejo Stevila s Stevilko in besedo (naloga 1.2);

— opredelijo predhodnik in naslednik Stevila - opredelijo samo naslednik stevila (naloga 2.1);

— pisno mnoZijo zenomestnim (naloga 6.1) in z dvomestnim mnoZiteljem (naloga 6.2) ter z 10, 20, 100 ...
v mnozici naravnih stevil do 10 000;

— razberejo podatke iz diagramov in jih interpretirajo — razumejo nekoliko zahtevnejsi podatek v
diagramu (naloga 8.2).

Ucenci poznajo in razumejo mestne vrednosti Stevil in naslednike Stevil. Pisno mnoZijo in znajo prebrati nekoliko
zahtevnejse podatke iz grafic¢nih prikazov.

Zgled: naloga 1

Opomba: V rumeno obmocje sta se uvrstili postavki a) in b). Postavka c) sodi v obmocje nad modrim.



RDECE OBMOCIJE

V rdec¢e obmogje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki doloc¢ajo mejo
tretje Cetrtine doseZkov.

Vsebine: Poleg nalog aritmetike (2 postavki — 4 %) zajema rdeCe obmocje tudi nalogo geometrije
(2 postavki — 4 %).

Taksonomske stopnje: Pri vseh nalogah (2, 3 in 5 — skupaj 4 postavke) smo preverjali miselne procese na
. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje).

Tipi nalog: Pri vseh nalogah so ucenci zapisali kratki odgovor.
Ucenci:
— opredelijo predhodnik in naslednik Stevila — opredelijo samo predhodnik Stevila (naloga 2.3);

— ponazorijo grafi¢no ali z modelom dele celote — pobarvajo del lika, dolocen z zapisanim ulomkom
(naloga 3.3);

— razlikujejo vrste kotov: ostri, pravi, topi, iztegnjeni in polni kot — poimenujejo ostri kot (naloga 5.1) in
pravi kot (naloga 5.2).

Ucenci so zanesljivi pri poznavanju, pri razumevanju in pri uporabi naravnih $tevil in v poimenovanju vrste kotov.
Zgled: naloga 5

Opomba: V rumeno obmodcje sta se uvrstili postavki a) in b). Postavka c) sodi v obmocje nad modrim.

MODRO OBMOCJE

V- modro obmogje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine: Vsebinsko zajema modro obmocje pet nalog s podrocja aritmetike (9 postavk — 18 %) in dve nalogi s
podroc¢ja merjenja (5 postavk — 10 %).

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (2 in 4 — 3 postavke) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski
stopnji (poznavanje in razumevanje), pri treh nalogah (6, 11 in 12 — skupaj 6 postavk) na II. taksonomski stopnji
(izvajanje rutinskih postopkov), pri eni nalogi (14 - skupaj 3 postavke) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi (16 — skupaj 2 postavki) na IV. taksonomski stopnji (reSevanje in
raziskovanje problemov).

Tipi nalog: Prevladovale so naloge kratkega odgovora, pri eni nalogi je bil uporabljen tip dopolnjevanja, ena
naloga pa je bila naloga obkrozevanja.
Uéenci:

— opredelijo predhodnik in naslednik Stevila (naloga 2.2);

— pokazejo in razlikujejo pojme: mejna ploskev, rob oglis¢e — poznajo pojem stranica (naloga 4.2), poznajo
pojem kot (naloga 4.3), prepoznajo napacne podatke o Stevilu oglis¢ pri kvadratu (naloga 11.1), ploskev
pri kocki (naloga 11.2) ter robov ali stranic pri krogli (naloga 11.3);

— delijo zenomestnim deliteljem brez ostanka in z njim (naloga 6.3);

— resujejo besedilne naloge (nalogi 12.1in 12.2) — nakaZejo pravilno pot vmesnega in kon¢nega resevanja
(nalogi 14.1in 14.3) ter zapisejo odgovor (nalogi 14.4 in 16.3);

— izrac¢unajo del celote (naloga 16.1).

Ucenci izkazujejo nekaj teoreticnega znanja geometrijskih pojmov in pri urejanju zaporedja naravnih Stevil ter
izracunajo dele celote. Izkazujejo tudi napredujoco uporabo preprostih rutinskih postopkov deljenja in uspesno
resujejo preproste besedilne naloge z znanimi strategijami reSevanja.

Zgled: naloga 12



Vsebine: Naloge so s podro¢ja aritmetike (10 postavk — 20 %), s podrocja geometrije (2 postavki — 4 %) in s
podroc¢ja merjenja (1 postavka — 2 %), 1 postavka pa je s podrocja branja in uporabe podatkov.

Taksonomske stopnje: Pri treh nalogah (1, 4 in 5 — skupaj 3 postavke) smo preverjali miselne procese na
. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje), pri dveh nalogah (6 in 8 — skupaj 2 postavki) na
Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri treh nalogah (13, 14 in 15 - skupaj 6 postavk) na
lIl. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in pri dveh nalogah (16 in 17 — skupaj 3 postavke) na
IV. taksonomski stopnji (reSevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog: Pri vseh nalogah so ucenci zapisali kratki odgovor.

Ucenci so neuspesni pri:
— dolocanju mestnih vrednosti Stevil (naloga 1.3);
— kazanju in razlikovanju pojmov: mejna ploskev, rob in ogli¢e — ne poznajo pojma oglis¢e (naloga 4.1);
— razlikovanju vrst kotov: ostri, pravi, topi, iztegnjeni in polni koti — ne poimenujejo topega kota (naloga 5.3);
— deljenju z dvomestnimi naravnimi stevili (naloga 6.4);

— razbiranju podatkov iz diagramov in pri njihovi interpretaciji — ne razumejo sestavljenih podatkov v
diagramu (naloga 8.1);

— racunanju vrednosti preprostih tevilskih izrazov z oklepajem (naloge 13.1, 13.2/in 13.3);

— reSevanju besedilnih nalog (nalogi 17.1in 17.2) — ne nakaZejo pravilne poti vmesnega resevanja v vecih
korakih (nalogi 14.2 in 16.2);

— mnozenju decimalnih stevil zdecimalnim Stevilom (naloga 15.2);
— pretvarjanju vegjih enot v manjse in obratno — ne pretvarjajo enot v novih situacijah (naloga 15.3).

Ucenci neuspesno samostojno zapisujejo mestne vrednosti vecjih stevil, na sliki ne prepoznajo topega kota in
pojma oglis¢e. Neuspesni so pri racunanju Stevilskih izrazov z oklepaji, pri deljenju z dvomestnimi naravnimi Stevili
in pri mnoZenju decimalnih Stevil. Negotovi so pri pretvarjanju merskih enot.

Zgled: naloga 13
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Na Crto napisi Stevilo iz danih mestnih vrednosti.

45t 6T 8S 6D 9E

Na Crto napisi Stevilo s Stevkami.

tristo dvajset tisoC petsto devetinpetdeset

Na ¢rto napisi mestne vrednosti Stevila.

608 790

Dopolni preglednico.

a)
b)

c)

PREDHODNIK STEVILO NASLEDNIK

457 009

250 000

815 111

(3 toCke)

(3 tocke)



3. a) ZapiSi z ulomkom: tri Cetrtine.

b) Z ulomkom zapiSi, kolikSen del lika je pobarvan.

c) Pobarvaj tri cele dve tretjini.

(3 tocke)

4. Poimenuj oznaCene dele trikotnika.
Odgovore napisi na Crte.

(3 tocke)



5. Poimenuj narisane kote.
Odgovore napisi na Crte.

a)

b)

(3 toCke)



6. lIzraCunaj.

a) 6346-8 = b) 908.57 =

c) 54306:7 =

d) 9321:43 =

(4 tocke)

10 |




Obkrozi ¢rko pred dvema racunoma z resSitvijo 350.

1390 + 872 B 2589 -540
80 + 120 D 890 -540
272 +78 F 444 — 333

(2 tocki)



8. Graf prikazuje Stevilo prebivalcev v manjsi ob¢ini v letih med 1910 in 1960.

12
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2 600

Leto

1910 1920 1930 1940 1950 1960

Odgovori na naslednja vprasanja.

a) V katerih letih je v obc€ini Zivelo 2 900 prebivalcev?
Odgovor napisi na crto.

b) Do katerega leta je Stevilo prebivalcev narascalo?
Odgovor napisi na ¢rto.

c) Koliko prebivalcev je v obcini Zivelo leta 19207
Odgovor napisi na ¢rto.

(3 tocke)



9. Preglednica prikazuje koli€ino in dolZino ujetih rib za posameznega
tekmovalca na ribiSkem tekmovanju.

Tekmovalci Stevilo rib Masa rib (g) DO'%;E: ?:rjr\l/)eéje
Joze 5 1 030 31
Franci 13 1375 28
Janez 16 1375 25
Nace 12 1 450 32

Odgovori na naslednja vprasanja.

a) Kdo je ujel najmanj rib glede na maso? Odgovor napisi na ¢rto.

b) Kdo bi zmagal glede na Stevilo rib? Odgovor napisi na Crto.

c) Kdo je ulovil enako maso rib? Odgovor napiSi na ¢rto.

d) Kdo je ulovil najvecjo maso rib in hkrati tudi najdaljSo ribo?
Odgovor napisi na ¢rto.

(4 toCke)



10. Trije u€enci so doma izmerili dolzino svojih miz. Janezova miza je bila
dolga 1,27 m, JoZetova 1 m 3 dm 6 cm in Andrejeva miza 128 cm.
Odgovori na vprasanji. Odgovora napiSi na Crti.

a) Cigava miza je najdalj$a?

b) Koliko m, dm in cm meri Janezova miza?

(2 tocki)

11. UcCenec je v Soli prepisal preglednico o geometrijskih likih in telesih. Doma
je mama opazila, da se je pri prepisu zmotil. Nasla je tri napake. Poisci
napake in jih obkrozi.

Stevilo ploskev Stevilo robov ali | &40 i1 oglisé
stranic
Kvadrat 1 4 3
Kocka 1 12 8
Krogla 1 1 0
(3 tocke)
12. Vsota $tevil A in B je 4 282. Stevilo A je 383. Izradunaj Stevilo B.
ReSevanje:
Odgovor:
(2 toCki)

14 |




13. lzraCunaj.

(3 tocke)

14. V devetem razredu so u€enci v septembru prebrali 34 knjig, v petem
razredu polovico manj, v Cetrtem razredu 6 manj kakor v petem razredu.
Koliko knjig so prebrali u€enci v vseh treh razredih skupaj?

ReSevanje:

Odgovor:

(4 tocke)



15. IzraCunaj in dobljeni rezultat izrazi v manjSih merskih enotah.

3,54-(21,3 dm+4,2 dm) =

(3 tocke)

16. Samir zbira sliCice nogometasev zZe 3 leta in tudi letos. Do sedaj je vsako
leto zbral po 50 sliCic. Letos pa jih je zbral desetino veC kakor lani. Koliko
sliCic je zbral v vseh letih skupaj?

ReSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)

16 |



17. Marjana je prijateljici napisala pismo. Na pismo je treba nalepiti znamko
za 29 centov. Na posti imajo samo znamke po 1, 2 in 5 centov. Koliko
katerih znamk mora kupiti? PoiS¢i dve resitvi.

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



	Opisi dosežkov učencev 9. razreda pri NPZ-ju

